

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 合阳城街道

### 深化“十个一批” 落实常态化安全监管

本报讯(记者 甘晓伟)日前,记者从合阳城街道了解到,今年以来,为推动辖区事故防控和灾害防治形势持续稳定向好,合阳城街道坚持将“十条措施”落实到日常工作中,严格落实“十个一批”安全监管举措,以街道和企业“日周月”检查为抓手促落实,加大检查频次,持续提升执法检查强度,问题查找强度和执法处罚力度,推动安全监管工作一件件去落实、安全隐患一个个去解决。

街道以今冬明春安全生产大排查大整治大执法行动为契机,多次组织安全生产专题会议,全面加强安全生产与自然灾害防治工作,并积极认真制定辖区

安全生产与自然灾害防治工作方案,明确各职能办公室安全监管职责和任务。主要领导和分管领导坚持常态化带队检查各项安全,对道路交通、水上交通、消防安全、危险化学品等16个方面进行专项部署,分类制定整改措施,形成至上而下狠抓安全的工作氛围。

今年以来,街道各职能办公室和村(社区)共开展安全检查964家次,发现安全隐患257条,已完成整改249条,整改率96.9%,责令限期整改的8条隐患正稳步推进治理中。开展安全监管执法1160件次,各类行政处罚7万余元,以严的手段,高的标准保证街道安全形势平

稳可控。

另外,为确保各项重大隐患“五定”责任制落实到位,街道严格值班值守制度和应急响应,及时发布预警信息,确保在防汛抗旱、地质灾害和森林防火、建设施工、消防安全等领域安全形势平稳可控。街道纪工委和应急办每周对各职能办公室和村(社区)安全稳定工作开展情况进行督查通报,强化台账管理和人员“五在”要求,常态化开展“四不两直”督查,以铁的纪律压实安全隐患整改责任和监管责任。

针对节假日期间可能存在的烟花爆竹和森林防火风险,街道组织4次烟花爆

竹专题会议,指导17处烟花爆竹临时售卖场所负责人做好各项安全准备,协同村(社区)加强烟花爆竹禁燃区的宣传。此外,还制作了5000份森林防火宣传资料和21幅宣传横幅,配足灭火器材,严格落实进山登记,真正做到防范于未然。

接下来,合阳城街道将进一步强化事故防控,以“防事故、控灾害”为核心目标,持续开展大排查大整治大执法,严格执行安全监管“十条措施”,同时落实安全责任,强化应急值守,以实际行动满足人民群众对安全稳定的向往,让“人民至上、生命至上”的理念内化于心、外化于行。

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



位于渝中区望龙门二府衙70号的中共重庆地方执行委员会旧址(杨闇公旧居)。



(上接5月6日3版)

讲学分两处进行:一处设在重庆总商会,由来自北京的学者和少年中国学会会员主讲;一处设在巴县中学校内。讲学持续了近一个月,在重庆青年中激起热烈反响,有力地促进了马克思主义的传播。

暑期讲学会结束后,邓中夏留了下来,亲自主持和领导了重庆二女师学生反对封建教育的择师运动,全校学生罢课一月之久,迫使重庆地方当局撤换了不受学生欢迎的校长和学监,标志着重庆女青年的进一步觉醒。当时,受他思想影响较大的学生就有钟复光(“人民音乐家”施光南的母亲),后成长为中国早期妇女运动领导者。

择师运动结束后,邓中夏于1921年10月上旬离渝返京。但他仍然关心着自己培育的这些青年的思想,在给他们的信中附诗《问》:

光明在山顶上,  
可是山前山后,荆棘丛丛,  
山左山右豺狼阻路,  
青年朋友们,去呢不去?

回京后,邓中夏继续投身革命运动,参与发动和领导了京汉铁路工人二七大罢工,参与组织了《中国青年》杂志、参与组织领导了省港大罢工等,成为我党早期的一位卓越领导人和杰出的工人运动领袖,入选中共第二届、第五届中央委员和第三届、第六届中央候补委员。

“1933年,邓中夏被捕,在狱中任凭敌人使尽阴谋诡计,软硬兼施,他始终坚贞不屈,同年9月被杀害于南京雨花台。”从事中共党史研究的市委党史研究室一处处长简奕称,邓中夏的一生,为中国革命作出了重大贡献,他的名字将永远闪耀在中国革命斗争史册上。

除了邓中夏、黄日葵,在恽代英、萧楚女、陈毅等人共同推动下,重庆于1921年下半年至1922年下半年,迎来了传播马克思主义的热潮。

1921年10月21日,恽代英自武汉来到重庆演讲。在重庆联中的演讲中,他以“青年应该怎么做”为题,猛烈地抨击了当局政府“争权夺利、互相倾轧、互相厮杀”,并指出“现在要说青年有希望无希望,只看我们青年努力不努力”。他的演讲让青年学生受到很大震动。其后,恽代英还在泸州建立了青年团组织,宣传马克思主义。

被誉为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一的著名革命家萧楚女,更是两进夔门、三上渝州,播火种于巴山蜀水,所到之处,以报纸和学校讲台为阵地,传播马克思主义的火种,积极从事青年运动,为促进马克思主义在四川和重庆的传播与中国共产党重庆地方组织的创建做出了不可磨灭的贡献。

## 文字当武器 论战反马克思主义思潮

《人声》《川东学生周刊》《渝江评论》《新蜀报》……在重庆图书馆文献资料室,保存着一批当年的进步刊物,泛黄的纸张上,每个字仍然饱含力量,似乎要一跃而起。

“事实上,重庆跟国内其他地方一样,马克思主义的传播并不是一帆风顺,既引起了帝国主义和封建军阀的极端恐惧和反对,也与资产阶级改良主义和和林林总总的反对马克思主义思潮发生了激烈交锋。”重庆图书馆研究咨询中心副研究员唐伯友称。

如,1922年初,陈毅等被法国当局遣返回国后来重庆,发表了《留法勤工俭学被迫回国后宣言书》,控诉法国和中国军阀政府勾结迫害勤工俭学学生的罪行。此后两年时间里,陈毅还两度接受《新蜀报》的邀请,出任主笔,经常发表文章尖锐抨击军阀混战的恶行和社会的黑暗,并与萧楚女、周秋岳一起撰写了多篇宣传马克思主义和科学社会主义的文章,以及鞭答社会时弊的檄文。不少学生、工人、市民、进步团体受到这些文章影响,加入到反对军阀的战斗中。陈毅因此被军阀政府视为最不受欢迎的人之一,令警察厅将他“礼送出川”。

不仅如此,当时重庆还有一个颇为有名的无政府组织,他们反对马克思主义、反对暴力革命,主张工学主义、合作主义,有意通过混淆真理与谬误的界限来误导民众。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

### 快速侦破系列盗劫案 村民向民警送锦旗

○记者 周云 文/图

4月29日上午,几名村民来到区公安局古楼派出所,将两面“为民除灾,破案神速”“神速破案尽显警威,挽回损失温暖民心”锦旗送到派出所副所长熊川手中,感谢熊川及派出所民警快速侦破系列盗劫案,并为他们挽回经济损失。

据前来送锦旗的古楼镇骑龙村村民熊庭兵介绍,3月17日他停在院子旁边的电动三轮车电瓶被盗,报案后的第四天,也就是3月21日,盗贼居然又偷走了电动三轮车电机。无奈之下,他只好再次向古楼派出所报案。熊庭兵说,尽管两次报案,但他对案件侦破并未抱多大信心。另一位送锦旗的村民李先勤说,他是古楼镇沙嘴村村民,平时帮老板驾驶一辆大货车,大约一个月前盗贼偷了大货车的电瓶。由于大货车是老板的,电瓶被盗他只得一边报案,一边向老板解释,要是破了案,他只得自己掏腰包赔偿。“真没想到,案子居然不到一个月时间就被熊警官破了,抓住了盗贼,追回了赃款,给我们挽回了损失。”熊庭兵、李先勤说,他们对熊警官及派出所民警为民服务的责任意识与优质高效的办案能力深表佩服,因此便联合另外几名被害人一起前来送锦旗表谢意。

与熊庭兵、李先勤一起前来送锦旗的,还有来自古楼镇沙嘴村的谭宗建、山

林村的李海彬及隆兴镇永兴村的彭果,他们的电动三轮车的电瓶、电机都被盗,其中彭果是一名卖猪肉的商贩,盗贼不仅偷走了他电动三轮车的电瓶电机,而且还偷走了他分割猪肉的刀具。三位村民说,尽管他们每人损失只有2000元左右,但熊警官却把每一件盗劫案都认真真、仔仔细细地,而且很快就侦破了,还给他们挽回了损失,他们怎能不感谢。

“辖区平安无小事,群众利益更是无小事!”古楼派出所副所长熊川介绍,接到村民报案后,他一方面对每一起盗劫案的案发现场进行调查走访,另一方面借助“看家天眼”查找线索。在区公安局智慧侦查中心的大力支持下,很快锁定了犯罪嫌疑人肖某,并迅速将其抓捕归案。来自璧山的肖某系流窜盗劫惯犯,曾在四川等地因盗劫被公安机关打击处理。肖某落网后,一举破获发生在古楼镇、隆兴镇、大石街道、合阳城街道的电瓶电机盗劫案10余起。

“在破获案件的同时,熊川加快追赃力度,动员犯罪嫌疑人积极退赃,及时挽回受害人的经济损失。”古楼派出所所长左瀚文告诉记者,作为古楼镇派出所副所长,熊川总是奋战在治安防范、纠纷调解与打击犯罪第一线,每一项工作都做



村民到古楼派出所送锦旗

得细、做得实,充分发挥了模范带头作用。

“我们每天都能看见熊警官在一线跑,他是一个为民服务‘最后100米’的‘田坎警察’!”古楼镇社区党总支书记陈铃告诉记者,由于熊川在防火、防盗、

防诈骗方面宣传动员到位且深入人心,辖区内近年来未发生一起火灾及电信网络诈骗案,即便是发生盗劫案,也是外地人流窜作案,但很快就被他侦破了,最近破获的这起电瓶、电机系列被盜案就是其中之一。



连日来,沙鱼镇人大主席团组织辖区、镇人大代表走进农家院坝,面对面向群众宣传电信诈骗的种类、惯用手段、高发的电信诈骗类型以及识骗防骗方法,切实提高群众防范网络诈骗的能力。图为人大代表在燕子村陆大林院子给群众宣传。

记者 李文静 通讯员 王永平 摄



## 涑滩镇

### 把好“三关”做深做实反诈工作

本报讯(记者 甘晓伟)日前,记者从涑滩镇了解到,为守护群众财产安全,构建稳固反诈防线,增强辖区群众识骗防骗能力,涑滩镇多措并举营造全民反诈的浓厚氛围。

提高思想认识,严把“源头关”。该镇党委政府高度重视全民反诈工作,制定了全民反诈法治宣传教育活动方案,成立了涑滩镇全民反诈法治宣传教育工作领导小组并召开了相关工作会议,坚

持“打防并举、防范为先”,认真履行主体责任。

发挥基层组织宣传防范作用,严把“宣传关”。依托由村社干部、基层网格员和驻村工作组组成的人村宣讲队,覆盖辖区内12个村(社区),持续开展反诈宣传进机关、进学校、进企业、进社区、进村庄、进家庭、进网点“七进”活动,开展反诈宣传100余次,发放各类宣传资料1200余份,服务覆盖800余人次,全面开展反诈宣传工作。

坚持常态化机制,严把“日常关”。全力推广“合川反诈”小程序,通过安装率、注册率、实名率同步提升,不断筑牢反诈防火墙,对于手机操作不熟的群众,全程“手把手”教会如何下载注册、登录使用APP,并鼓励群众将“合川反诈”小程序带给身边的朋友和家人,切实使群众了解和掌握了防范各类电信网络诈骗的常识和技巧,提高了群众抵制网络诈骗的“免疫力”。

## 大石街道

### 积极开展反诈宣传

本报讯(通讯员 刘燕)为进一步拧紧老百姓识骗防骗的思想阀门,切实维护人民财产安全和合法权益,近日,大石街道平安办联合派出所、司法所利用逢场天在襄创时代广场开展全民反诈宣传活动。

活动中工作人员用通俗易懂的语言向广大群众介绍了常见电信诈骗手段、作案方式,并结合典型案例以案说法,提醒群众要抵住诱惑,在面临网络的不明利益时,要做到“不轻信、不泄露、不转账”。同时,工作人员引导广大群众下载使用“合川反诈卫士”APP,引导大家辨识骗局,切实守护好自己的“钱袋子”。